



藉培訓助「馬國」青年出困境

施龍馨
九龍靈糧堂會友

馬達加斯加（簡稱「馬國」）是全世界十個最貧窮的國家之一，全國九成人口生活在貧窮線下，大部分人每日三餐伙食費只等於港幣 \$2.50。當地就業機會不多，六成大學生畢業之際就等於失業。記得有一位參加教會英語營的馬國青年告訴我：「若你是窮人，你會繼續貧窮。」(If you are poor, you stay poor.)

為了深入了解學生的就業需求，我去年連續去了馬國兩次；前後五個多星期的考察，除了接觸教會中的青年及大學生，也探訪當地多間大學及商學院。感謝主的帶領，我所接觸的商學院院長和大學主管都很

支持我們，樂意協助舉辦多場講座及座談會；在教會也舉辦商業案例分享講座。大學生們積極及具深度的提問、熱心投入學習，使我非常感動，更加明白學生對前途的期盼和挑戰。

考察期間，我去了馬國西部，沿途景點所遇到的人，不管是在餐廳、旅館，抑或遊覽風景區，甚至司機們，懂得講外語的人都很少。我想：「若我們能提供一些實用職業及旅遊會話培訓，便可以製造更多就業機會了！」

由於馬國的工作機會很少，大學生另一種出路就



遠近差傳



是創業，但又缺乏資金和創業營運經驗。神感動宣教士推動「青年職業培訓計劃」及「商業培訓課程」，以服侍馬國青年。前者目的是培訓職業實用技能和提供實習機會給大學生，讓他們吸收更多經驗；後者與大學及商學院合作，到學院分享商業實例經驗，提升學生觸覺和視野，從而加強就業、創業能力。

上述的計劃需要有不同恩賜才幹的弟兄姊妹參與，一同擺上時間與馬國青年同行。感謝主，今年3月，香港訪宣隊一行5人，在馬國的大學及商學院作一系列商科培訓和英語操練，當中包括見證分享和商業倫理道德培訓。

馬國的華人大部分經商，有一位初信主的華人弟兄，原本對於幫助馬國青年創業的宣教項目很疑惑，認為當地人懶散，很難改變他們的意識形態；另一位年輕華人，她在馬國出生和接受教育，然後到美國留學，暑假時回國，很熱心在教會幫忙做法語翻譯，但她對於宣教士打算開辦咖啡室、讓學生有實習機會的計劃不太理解，因為她在大學所學的商業模式，不會這樣做。我用了一個故事來解釋：「有位老人在潮退時，把沙灘上的海星逐一拾起，丟回大海裡。沙灘上有成千上萬的海星，雖然我們未必都能一一拯救，但救得一個，就多一個！至少，一個又一個的生命被改變了！今天，我們有機會得聞福音，就是因為在一百多年前，有無數的歐美宣教士願意到非洲、亞洲、中國來傳教！」



感謝神，這位營商的弟兄後來被神感動，從最初的疑惑，到後來主動提出協助馬國青年創業，神的大能實在改變人心！我們期待新的宣教事工，除了廣傳福音，也能幫助馬國青年走出困境。這就如神在以賽亞書43章19節所說：「看哪，我要作一件新事；如今要發現，你們豈不知道嗎？我必在曠野開道路，在沙漠開江河。」

編者按：職訓中心已於今年5月5日開課，本季(3個月)課程有：實用零售業商業會話（中、英、法語）及插花技巧訓練，共有99位學生修讀。

遠近差傳

跨
越